KẾ HOẠCH BÀI DẠY
TÊN CHỦ ĐỀ/BÀI HỌC: MỆNH ĐỀ
Môn học/Hoạt động giáo dục: Toán – Đại số: 10
[bookmark: _GoBack]  
Thời gian thực hiện: 3 tiết (số tiết)
I. Mục tiêu
1. Kiến thức: 
– Thiết lập và phát biểu được các mệnh đề toán học (Y1), bao gồm: mệnh đề phủ định (Y2); mệnh đề đảo (Y3); mệnh đề tương đương (Y4); mệnh đề có chứa kí hiệu ,  (Y5); điều kiện cần, điều kiện đủ, điều kiện cần và đủ (Y6).
– Xác định được tính đúng/sai của một mệnh đề toán học trong những trường hợp đơn giản (Y7).
2. Năng lực: Năng lực tư duy và lập luận Toán học (1); Năng lực giao tiếp Toán học (2); Năng lực giải quyết vấn đề Toán học (3).
(1): Biết xác định một phát biểu có là mệnh đề, phủ định mệnh đề.
(2): Phát biểu lại mệnh đề sử dụng điều kiện cần, điều kiện đủ.
(3): Phủ định một mệnh đề; xét tính đúng sai của mệnh đề có chứa kí hiệu , .
3. Phẩm chất: Chăm chỉ xem bài trước ở nhà. Trách nhiệm nêu các câu hỏi về vấn đề chưa hiểu.
II. Thiết bị dạy học và học liệu
- KHBD, SGK.
- Máy chiếu, máy tính.
- Bài tập xác định tính đúng sai của phát biểu: để củng cố khái niệm mệnh đề.
- Bài tập củng cố cuối chủ đề; bài tập rèn thêm khi về nhà.
III. Tiến trình dạy học
1. HĐ khởi động
Mục tiêu: Tạo tình huống cho học sinh làm quen với mệnh đề qua việc xác định các phát biểu đúng sai.
Sản phẩm: Câu trả lời của học sinh
Cách thức tổ chức: Học sinh làm việc theo nhóm (chia lớp thành 4 hoặc 6 nhóm)
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	Thời gian
	Tiến trình nội dung
	Vai trò của giáo viên
	Nhiệm vụ của học sinh

	6p















	
TH1: a) Câu “Có 6 con vật xuất hiện trong hình vẽ” của Khoa là đúng.
b) Câu “Có 5 con vật xuất hiện trong hình vẽ” của An là sai.
c) Câu “Có bao nhiêu con vật xuất hiện trong hình vẽ?” là câu không xác định được tính đúng sai.
TH2: “b)” là một câu khẳng định về một sự kiện trong toán học.







	- Gv trình chiếu hình ảnh và đưa ra TH1.
TH1: Trong các câu ở tình huống mở đầu:
a) Câu nào đúng?
b) Câu nào sai?
c) Câu nào không xác định được tính đúng sai?

- Gv trình chiếu tình huống số 2 đưa ra câu hỏi cho học sinh thảo luận
TH2: Phát biểu nào sau đây là câu khẳng định về một sự kiện trong toán học
a) Hà Nội là thủ đô của Việt Nam
b) Số  là một số hữu tỉ
c)  có phải là một nghiệm của phương trình  không?

	Học sinh thảo luận theo nhóm trả lời câu hỏi.
- Mong muốn Hs 
TH1: a) Câu “Có 6 con vật xuất hiện trong hình vẽ” của Khoa là đúng.
b) Câu “Có 5 con vật xuất hiện trong hình vẽ” của An là sai.
c) Câu “Có bao nhiêu con vật xuất hiện trong hình vẽ?” là câu không xác định được tính đúng sai.
TH2: “b)” là một câu khẳng định về một sự kiện trong toán học.


 Dẫn dắt vào bài mới: Vậy nhưng câu khẳng định đúng, sai trong TH1 và câu khẳng định về một sự kiện trong toán học được gọi là gì? Ta sẽ tìm hiểu trong bài hôm nay.
HĐ 1. Hình thành khái niệm “Mệnh đề. Mệnh đề chứa biến” (7 phút)
A. Mệnh đề
1. Mục tiêu: Y1, Y7, (1)
2. Tổ chức hoạt động: 
a) GV chuyển giao nhiệm vụ: Đọc các câu phát biểu và yêu cầu HS xác định tính đúng sai của mỗi câu:
P: " Việt Nam thuộc Châu Á”.	Q: “2 + 3 = 6”	R: “n chia hết cho 4”
b) HS thực hiện nhiệm vụ: thảo luận với bạn cùng bàn hoặc tự bản thân đưa ra nhận xét.
c) HS báo cáo kết quả: HS xung phong phát biểu ý kiến.


3. Sản phẩm học tập: P đúng, Q sai và R không xác định được tính đúng sai của nó, phản biện cho phát biểu R: với  thì n chia hết cho 4, với  thì n không chia hết cho 4.
4. Đánh giá: Qua câu trả lời của hs và cách hs lập luận để xác định R không phải là mệnh đề. GV giới thiệu các câu P và Q được gọi là mệnh đề, R không là mệnh đề. Đồng thời chốt kiến thức:
· Mệnh đề là 1 câu khẳng định hoặc chỉ đúng, hoặc chỉ sai.
· Mệnh đề không thể vừa đúng, vừa sai.
· Đặt tên mệnh đề bằng chữ cái in hoa, nội dung mệnh đề bỏ vào cặp ngoặc kép. (Hướng dẫn hs)

B. Mệnh đề chứa biến
	Mục tiêu
	Tổ chức HĐ
	Sản phẩm học tập
	PA ĐG

	Y1, Y7, (1),
	GV từ mđ R dẫn vào nội dung mới
HS trả lời theo cá nhân, thảo luận với bạn cùng bàn
	HS nhận ra câu bên không phải là mệnh đề.
	Qua câu trả lời của hs, gv biết được mức độ hs hiểu bài



	Chuyển giao nhiệm vụ
	TH nhiệm vụ
	Báo cáo kết quả

	Xét câu: “n chia hết cho 4”. Tìm vài giá trị của n để câu trên là mệnh đề đúng, là mệnh đề sai?
	Kiểm tra với một số giá trị n cụ thể
	Với n là bội của 4 thì phát biểu đúng và n không là bội của 4 thì phát biểu là sai.

	· GV: Câu phát biểu này là mệnh đề chứa biến. Một câu khẳng định chứa 1 hay nhiều biến mà giá trị đúng, sai của nó phụ thuộc vào giá trị cụ thể của các biến đó gọi là mệnh đề chứa biến.
Nâng Cao: Kết quả phép chia một số bất kì cho 4 có thể xãy ra các trường hợp nào?
Dấu hiệu chia hết cho 2, 3, 5, 9? Số nguyên tố là số như thế nào?


Đánh giá hoạt động này bằng BẢNG KIỂM vào thời điểm hoàn thành nội dung, tại lớp học. 
	NỘI DUNG
	YÊU CẦU
	XÁC NHẬN

	
	
	Có 
	Không 

	Mệnh đề
(1)
	Biết xác định được tính đúng – sai của phát biểu.
	
	

	
	Biết đưa ra lí luận minh chứng phát biểu R không xác định được tính đúng hay sai.
	
	

	Mệnh đề chứa biến (1)
	Đưa ra ví dụ cho giá trị n minh chứng trường hợp phát biểu đó đúng – sai.
	
	

	
	Nhận ra được một số như thế nào thì chia hết cho 4 và phát biểu đó là mệnh đề chứa biến.
	
	

	Nâng cao (2)
	Nhận ra được một số như thế nào thì chia hết cho 2, 3, 5, 9; số nguyên tố
	
	

	
	Nhớ, phát biểu lại được các dấu hiệu chia hết cho 2, 3, 5, 9
	
	


Luyện tập cho HĐ thông qua Phiếu học tập (Slide trình chiếu)
Tùy theo tốc độ học sinh hiểu bài mà GV đưa ra số lượng câu luyện tập. Các câu tô màu được đưa lên đầu.
Xét tính Đ-S của các phát biểu sau. Cho biết phát biểu nào là mệnh đề, phát biểu nào là mệnh đề chứa biến.
	Nội dung các phát biểu
	Đ-S
	MĐ chứa biến

	Bạn có thích học toán không?
	
	

	Hai tam giác bằng nhau khi và chỉ khi chúng đồng dạng và có 1 cạnh bằng nhau.
	
	

	Một tam giác là vuông khi và chỉ khi nó có một góc bằng tổng 2 góc kia.
	
	

	Trong đường tròn hai dây bằng nhau căng 2 cung bằng nhau
	
	

	
.
	
	

	
.
	
	

	
n là số nguyên lẻ  là số lẻ.
	
	

	
ABCD là hình chữ nhật .
	
	

	
ABCD là hình bình hành .
	
	

	
x chia hết cho 6  x chia hết cho 2 và 3.
	
	

	Tam giác cân là tam giác có hai cạnh bằng nhau.
	
	

	
Nếu một tam giác có một góc  thì tam giác đó là tam giác vuông.
	
	

	Nếu a chia hết cho 9 thì a chia hết cho 3.
	
	

	

Nếu  thì .
	
	

	17 là số nguyên tố.
	
	

	
Số  là số hữu tỉ.
	
	

	Dơi không phải là loài chim.
	
	

	Số 12 chia hết cho 3.
	
	

	Hà Nội là thủ đô của Thái Lan.
	
	

	Việt nam là một nước thuộc châu Á.
	
	

	
 
	
	

	
 
	
	

	Hôm nay trời đẹp quá!
	
	



HĐ 2. Phủ định của một mệnh đề (5 phút)
	Mục tiêu
	Tổ chức HĐ
	Sản phẩm học tập
	Phương án đánh giá

	Y2 Y7, (1)
	Nêu vấn đề: Ánh cho rằng P: “San hô là thực vật.”. Bạn Bông phản đối với ý kiến này và nói “San hô không phải là thực vật.” 
	“San hô không phải là thực vật”; “San hô là động vật.”
	Câu trả lời của học sinh, lí luận để đưa ra câu trả lời.



	Chuyển giao nhiệm vụ
	Thực hiện nhiệm vụ
	Báo cáo kết quả

	Theo em ai nói đúng? Câu nói của Bông và Ánh khác nhau chỗ nào?
	Cá nhân nêu ý kiến trên hiểu biết hoặc trao đổi thêm với bạn cùng bàn.
	Cá nhân BC: Bông nói đúng. Bông thêm từ “không phải” vào trước từ “là” 

	GV chốt kiến thức: Để bác bỏ, phủ nhận ý kiến P: “San hô là thực vật” ta thêm vào hoặc bớt ra từ “không”, “không phải” trước vị ngữ của P.

P là phát biểu sai nên là mệnh đề. Phát biểu của Bông là đúng nên là mệnh đề. Mệnh đề này phủ định lại mệnh đề P, kí hiệu là .

	

Điền vào dấu ... trong phát biểu: Q đúng thì ... và ngược lại đúng thì Q....
	GV chiếu câu hỏi
HS trả lời theo cá nhân hoặc trao đổi với bạn cùng bàn
	
Q đúng thì  sai

 đúng thì Q sai

	

Nâng Cao: Phủ định các phát biểu sau và xét tính đúng sai của nó: “Cá voi là loài cá.”, “ là số hữu tỉ.”, “ là số vô tỉ.”, “Hiệu hai cạnh của tam giác nhỏ hơn cạnh còn lại.”


Qua câu trả lời của HS, GV nhận được phản hồi mức độ tiếp thu bài, từ đó có hướng hỗ trợ trong trường hợp học sinh chưa rõ.
HĐ 3. Mệnh đề kéo theo (7 phút)
	Mục tiêu
	Tổ chức HĐ
	Sản phẩm học tập
	Phương án đánh giá

	Y6 Y7, (2)

	GV chiếu hình vẽ tam giác vuông, nêu 2 phát biểu P, Q, yêu cầu HS thực hiện yêu cầu.

	
Nếu tam giác ABC là tam giác vuông tại A thì tam giác ABC có 
	Qua câu trả lời của HS

Kiểm tra mức độ hiểu bài bằng việc cho HS thực hiện phát biểu “Tam giác ABC cân có một góc bằng  là tam giác đều.” dạng điều kiện cần, đk đủ.



	HĐ4: Cho hai câu sau





: “ Tam giác  là tam giác vuông tại ”; 



: “ Tam giác  có ”. 


Hãy phát biểu câu ghép có dạng “ Nếu  thì  ”.  
Giải 




Nếu tam giác  là tam giác vuông tại ” thì Tam giác  có ”.

	[image: ]

	Chuyển giao nhiệm vụ
	Thực hiện nhiệm vụ
	Báo cáo kết quả

	Cá nhân phát biểu
	Cá nhân trả lời
	XP trả lời

	

GV chốt: Cho mệnh đề P, Q, ta gọi phát biểu dạng “Nếu P thì Q” là mệnh đề kéo theo. Kí hiệu . Một số cách phát biểu khác của mệnh đề : P suy ra Q; P kéo theo Q. 







 là giả thiết của định lí,  là kết luận của định lí, hoặc “  là điều kiện đủ để có  ” hoặc “ là điều kiện cần để có ”. 


(Tại sao đủ, tại sao cần, giả sử  đúng);

 Mệnh đề  chỉ sai khi GT đúng và KL sai. (lí giải tính đúng sai qua thực tế thầy Đức có nói “Nếu anh trúng số, anh sẽ mua nhẫn kim cương cho em.”)

	
Cho mệnh đề “Tam giác ABC cân có một góc bằng  là tam giác đều.” Phát biểu mđ dạng điều kiện cần, đk đủ.
	Cá nhân trả lời
	XP trả lời

	

Nâng Cao: Phát biểu các mệnh đề “”; “Trong một tam giác, đường trung tuyến ứng với một cạnh mà bằng nửa cạnh đó thì tam giác đó là tam giác vuông.” dạng điều kiện đủ, điều kiện cần. Xét tính đúng sai của mệnh đề .



Đánh giá cuối nội dung học qua hình thức BÀI TẬP, tại lớp học (2 câu), về nhà (các câu còn lại) (tùy theo đặc điểm tình hình của lớp mà yêu cầu số lượng).

	Tiêu chí đánh đánh giá
	Xác định đúng thứ tự mđ P, mđ Q.
	NL GQVĐ

	
	Phát biểu đúng các mệnh đề theo yêu cầu về cấu trúc, thứ tự.
	

	
	Biết bổ sung để hoàn chỉnh câu trong mỗi mđ thành phần.
	NL GTTH

	
	Phát biểu trôi chảy, hoàn chỉnh mđ theo yêu cầu.
	



Bài 1. Phát biểu các mệnh đề sau bằng cách sử dụng khái niệm “điều kiện cần”, “điều kiện đủ”.
a) Nếu một số tự nhiên có chữ số tận cùng là chữ số 5 thì nó chia hết cho 5.



b) Nếu  thì một trong hai số  và  là số dương.
c) Nếu một số tự nhiên chia hết cho 9 thì nó chia hết cho 3.





d) Nếu  và  cùng chia hết cho  thì  chia hết cho .


e) Nếu  thì .
f) Nếu hai tam giác bằng nhau thì chúng có diện tích bằng nhau.
g) Nếu một tứ giác là hình bình hành thì nó có hai đường chéo cắt nhau tại trung điểm của mỗi đường.


h) Nếu  thì .
i) Nếu một hình thoi có hai đường chéo bằng nhau thì nó là hình vuông.
HĐ 4. Mệnh đề đảo – Hai mệnh đề tương đương (5 phút)
	Mục tiêu
	Tổ chức HĐ
	Sản phẩm học tập
	Phương án đánh giá

	Y3 Y4 Y7
(2)

	
HS đã phát biểu mệnh đề “Tam giác ABC cân có một góc bằng  là tam giác đều.” dạng đk cần và đk đủ trong HĐ trước.




YC HS phát biểu mệnh đề  trong đó : “Tam giác ABC cân có một góc bằng ” và : “Tam giác ABC là tam giác đều”   
	
Nếu tam giác ABC là tam giác đều thì tam giác ABC cân và có một góc bằng . 
	SP của HS

	
	
Giới thiệu phát biểu “Tam giác đều là tam giác cân có một góc bằng .” là mệnh đề đảo của mđ trên.
Nhận xét tính đúng sai của hai mệnh đề vừa phát biểu?
	HS nhận ra cả hai mđ đều đúng.
	Nhận ra tính chất này đã được học từ cấp 2. ĐG qua SP

	
	
	
	Biết được 2 mđ đều đúng.
ĐG mức độ nhớ bài

	

Mệnh đề  là mệnh đề đảo của mệnh đề  .



	Chuyển giao nhiệm vụ
	Thực hiện nhiệm vụ
	Báo cáo kết quả

	Nêu yêu câu hỏi, Gọi 2 hs TL
	Thảo luận trong cùng bàn
	Cá nhân



	


GV chốt: Nếu mệnh đề  và mệnh đề  đều đúng (sai) ta nói P và Q là hai mệnh đề tương đương, kí hiệu  đọc là “Q tương đương P”; “P là điều kiện cần và đủ để có Q”; “P nếu và chỉ nếu Q”; “P khi và chỉ khi Q”.  



Luyện tập GV nêu bài tập và yêu cầu làm bài
 




Luyện tập 3.   Cho các mệnh đề    : “và chia hết cho ” ;



					      : “chia hết cho ” 



a) Hãy phát biểu định lí . Nêu giả thiết, kết luận của định lí và phát biểu định lí này dưới dạng điều kiện cần, điều kiện đủ.

b) Hãy phát biểu mệnh đề đảo của mệnh đề  xác định tính đúng sai của mệnh đề đảo này.
Hướng dẫn giải






a) Phát biểu định lí  là  Nếu và chia hết cho thì chia hết cho .





Trong đó giả thiết là và chia hết cho ,  kết luận là chia hết cho .





Phát biểu định lý dưới dạng điều kiện cần : chia hết cho là điều kiện cần để và chia hết cho .





Phát biểu định lý dưới dạng điều kiện đủ : và chia hết cho là điều kiện đủ để chia hết cho .






b) Mệnh đề đảo của mệnh đề là ‘’nếu chia hết cho thì và chia hết cho ’’.







Mệnh đề đảo của mệnh đề  là mệnh đề sai vì  khi đó chia hết cho nhưng  và chia hết cho .

Để giúp HS nhận ra: Nhận xét : Mệnh đề đảo của một mệnh đề đúng không nhất thiết là mệnh đề đúng.
Đánh giá cuối nội dung từ bài luyện tập trên, qua câu trả lời của HS, GV nắm được mức độ tiếp thu kiến thức của học sinh, từ đó HD thêm. 
HĐ 5. Kí hiệu ,  (7 phút)
	Mục tiêu
	Tổ chức HĐ
	Sản phẩm học tập
	Phương án đánh giá

	Y5 Y7
(2)
(3)
	
Nhắc lại đầu bài ta có câu phát biểu “Tất cả các loài chim đều biết bay.”. Cụm từ “Tất cả” trong toán học được biểu thị bằng kí hiệu  và phát biểu sai vì có một số loài chim không biết bay. Giới thiệu qua nội dung mới.  


Mệnh đề A: “Bình phương của mọi số thực đều không âm.” có thể viết như sau “”, kí hiệu  đọc là “với mọi” . Hỏi hs tính Đ-S của A?
Yêu cầu hs thực hành với mệnh đề B: “Mọi số nguyên cộng 1 đều lớn hơn chính nó” . XĐ tính Đ-S của mđ B.
	A là mđ Đ.



B: “

” là mđ đúng
	Hs biết làm tương tự VD; biết chuyển ngôn ngữ giao tiếp thành ngôn ngữ toán.
ĐG sp học tập.

	
	
Mệnh đề C: “Có một số nguyên mà bình phương của nó bằng chính nó.” Có thể viết lại như sau “”, kí hiệu  đọc là “tồn tại”, “có”, “có một”, “tồn tại ít nhất một”.
Yêu cầu hs áp dụng với mệnh đề D: “Có một số chia hết cho 2 và 6 nhưng không chia hết cho 12”. XĐ tính Đ-S của mđ D.
Cho VD.
Xét tính Đ-S của mđ D.
	D: “

” là mđ đúng
VD số 6 chia hết cho cả 2 và 6 nhưng không chia hết cho 12
	ĐG qua câu trả lời của hs.
ĐG mức độ hiểu sâu và rộng qua việc tìm ra VD.

	
	

GV giới thiệu mệnh đề phủ định của A và C là  và  . Phát biểu hai mệnh đề này thành lời.


Phủ định mđ B và D. Xét tính Đ-S của ,.
	







 sai,  sai.
	HS biết chuyển ngôn ngữ toán thành ngôn ngữ giao tiếp cho trôi chảy.

	


GV chốt: Mệnh đề “” SAI khi chỉ ra được một phần tử  để  SAI.



	  Mệnh đề “” ĐÚNG khi chỉ ra được một phần tử  để  ĐÚNG.

	Chuyển giao nhiệm vụ
	Thực hiện nhiệm vụ
	Báo cáo kết quả

	HS thảo luận với bạn cùng bàn.
Gọi hs trả lời câu hỏi, yêu cầu và hs khác nhận xét.
	Viết ra kết quả, trao đổi với bạn, XP trả lời.

: “Tồn tại số thực mà bình phương của nó là số âm”.

: “Với mọi số nguyên bình phương của nó đều khác chính nó”.
	Cá nhân bc sp
Tập thể còn lại theo dõi và bổ sung để hoàn chỉnh kiến thức.


Đánh giá cuối nội dung học qua hình thức BÀI TẬP, tại lớp học (2 câu), về nhà (các câu còn lại) (tùy theo đặc điểm tình hình của lớp mà yêu cầu số lượng).
	Tiêu chí đánh đánh giá cho Bài tập
	Hiểu, đọc được cách các kí hiệu toán học.
	NL GTTH

	
	Dùng ngôn ngữ thông thường để diễn tả mệnh đề toán học.
	

	
	Xác định đúng tính chất Đ-S của mỗi mđ.
	NL GQVĐ

	
	Lập được mđ phủ định, tìm được VD để chứng minh tính Đ-S của mđ.
	



HOẠT ĐỘNG KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ CUỐI CHỦ ĐỀ THEO HÌNH THỨC
BÀI KIỂM TRA TRẮC NGHIỆM
Thời gian làm bài: 15 phút. Địa điểm làm bài: tại lớp. Đối tượng: cả lớp.
Nếu hs được dùng điện thoại thì dùng Nearpod, Khoot để tổ chức kiểm tra.
Câu 1:	Câu nào sau đây là một mệnh đề?
A. Bạn học trường nào?	B. Số 12 là số chẵn.	
C. Hoa hồng đẹp quá!		D. Học Toán rất vui!
Câu 2:	Câu nào sau đây là một mệnh đề?
A. 151 là số chẵn phải không?	B. Số 27 là số lẻ.	


C.  là số chẵn.		D. .
Câu 3:	Câu nào sau đây là mệnh đề?



(I) ; (II) ; (III) .
A. Chỉ (I) và (II)	B. Chỉ (I) và (III)	C. Chỉ (II) và (III)	D. Cả (I), (II) và (III)




Câu 4:	Tìm  để mệnh đề chứa biến : “ là số tự nhiên thỏa mãn ” đúng.




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 5:	Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào là mệnh đề sai?




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 6:	Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?




A. 	B. 	C. 	D. 



Câu 7:	Với giá trị nào của biến  sau đây, mệnh đề chứa biến : “” là mệnh đề đúng?




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 8:	Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
A. Một tam giác là vuông khi và chỉ khi nó có một góc bằng tổng hai góc còn lại.

B. Một tam giác đều khi và chỉ khi nó có 2 đường trung tuyến bằng nhau và 1 góc bằng .
C. Hai tam giác bằng nhau khi và chỉ khi chúng có diện tích bằng nhau.
D. Một tứ giác là hình chữ nhật khi và chỉ khi nó có 3 góc vuông.
Câu 9:	Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào có mệnh đề đảo sai?
A. Tam giác ABC cân thì tam giác đó có 2 cạnh bằng nhau.


B. Số tự nhiên  chia hết cho 6 thì  chia hết cho 2 và 3.
C. Nếu tứ giác ABCD là hình bình hành thì AB song song với CD.

D. Nếu tứ giác ABCD là hình chữ nhật thì .
Câu 10:	Cho hai mệnh đề A và	B. Xét các câu sau:

(I) Nếu A đúng và B đúng thì mệnh đề  đúng.

(II) Nếu A đúng và B sai thì mệnh đề  đúng.

(III) Nếu A sai và B đúng thì mệnh đề  đúng.

(IV) Nếu A sai và B sai thì mệnh đề  đúng.
Trong các câu trên, câu nào sai?
A. (I)	B. (II)	C. (III)	D. (IV)

ĐÁP ÁN
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	B
	D
	C
	C
	C
	D
	C
	C
	B



RÚT KINH NGHIỆM
	
	
		Duyệt của BGH
	Duyệt của tổ chuyên môn
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